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ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 4ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA NO 

PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

VINTE E NOVE DIAS DO MÊS DE SETEMBRO 

DO ANO DE DOIS MIL E VINTE. 

 

 

 

Às dezessete horas e quarenta e três minutos, com a presença dos Vereadores 

registrada em livro próprio, o Senhor Presidente, Vereador Eclerson Pio Mielo, 

assume a Presidência e declara aberta a Sessão. As Atas da 25ª Sessão Ordinária 

e da 22ª Sessão Extraordinária são “Aprovadas”. A seguir, passa a palavra ao 1º 

Secretário, Vereador Olyntho Sequalini Voltarelli, que procede à leitura das 

matérias destinadas ao Expediente. Processo nº. 0035/20. Prefeitura Municipal. 

Ofícios do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando cópias dos Decretos: nº 

11.581, de 11/08/20; nº 11.589, de 08/09/20. “Ciente”. Processo nº. 1139/20. 

Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito Municipal encaminhando cópia 

do Decreto nº 11.592, de 12/09/20. “Ciente”. Processo nº. 2394/20. Sueli 

Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando estudos para estabelecer convênio, junto ao Governo do Estado de 

São Paulo, para instituir o Programa Motofretista Seguro em São Caetano do Sul. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2396/20 e 2397/20. César Rogério Oliva. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas com 

auxílio de todos os tipos de viatura, em toda extensão da rua Luís Fiorotti, no 

bairro Olímpico; e a realização de poda de árvore, na rua Humaitá, altura do 

numeral 247, no bairro Fundação. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2398/20 

e 2399/20. Caio Eduardo Kin Jesus Funaki. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: que realize 

estudos emergenciais visando à instalação de dispositivo que possa inibir a 

velocidade, como a lombofaixa, na rua Aguapei, altura do número 102, no bairro 

Nova Gerty; e que realize vistoria técnica para a instalação de dispositivo redutor 

de velocidade no cruzamento da avenida Dr. Augusto de Toledo com a rua Piauí, 

no bairro Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2400/20. Maurício 

Fernandes da Conceição. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

instituir o parcelamento especial do IPTU (Imposto Predial e Territorial Urbano) 

destinado às pessoas físicas e jurídicas estabelecidas no município. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2401/20. Olyntho Sequalini Voltarelli. Indicação ao 
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Senhor Prefeito Municipal objetivando a pintura de duas sinalizações de solo 

(sinalização horizontal), do tipo "faixa amarela zebrada", em ambas as divisas de 

lote, no imóvel situado à rua Luis Fiorotti, n° 397, bairro Olímpico. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2402/20. César Rogério Oliva. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, rondas 

intensivas intensificadas, nas proximidades da igreja Nossa Senhora de Fátima, 

localizada a rua Oriente, nº 455, bairro Barcelona, no período noturno, com a 

intensão de coibir a prática de furto de rodas dos veículos das pessoas que estão 

em atividade na Igreja. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2403/20. Olyntho 

Sequalini Voltarelli. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas e ostensivas, 

especificamente na região do cruzamento da alameda Cassaquera com a rua 

Lomas Valentinas, bairro Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

2415/20 e 2416/20. Ricardo Andrejuk. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: um protocolo de processo 

de reabertura das escolas particulares de educação infantil, em carácter de 

recreação, no município; e a pintura do gradil e a instalação de luminárias de baixo 

para cima, na capela Santa Rita, sito à praça Julio Marcucci - Santa Paula. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2417/20 a 2419/20. Sueli Aparecida Nogueira 

Ferreira da Silva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a poda das árvores entre as rua Felippo 

Roveri e rua Oriente, bairro Barcelona; a reinstalação de uma placa para sinalizar 

"contra mão", no poste da esquina da rua São Francisco de Assis, com a alameda 

São Caetano; e o recapeamento asfáltico na rua Heloísa Pamplona em frente ao nº 

200. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2421/20. Marcel Franco Munhoz. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando determinar a Guarda Civil 

Municipal, rondas intensivas em todas as ruas do Bairro Prosperidade. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2422/20 a 2424/20. Daniel Fernandes Barbosa. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: viabilizar a retomada do Programa Agente Sênior bem como a 

prorrogação do auxílio cesta básica do mesmo; viabilizar a retomada do Programa 

Mais Oportunidades, bem como a prorrogação do auxílio alimentação cesta básica 

do mesmo; e viabilizar a retomada do Programa Agente Jovem, bem como a 

prorrogação do auxílio alimentação cesta básica do mesmo. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 2429/20 a 2431/20. Eclerson Pio Mielo. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas e constantes 

na ruas do bairro Boa Vista; notificar o proprietário da residência localizada na 

rua Tomé de Souza, nº 239, Jardim São Caetano; e determinar a Guarda Civil 

Municipal, rondas intensivas na praça localizada ao lado da EMI Alfredo 
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Rodrigues, Jardim São Caetano. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2395/20. 

Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações pela iniciativa pioneira no Brasil 

em abrir o primeiro ambulatório, em nível municipal, para atender recuperados da 

COVID-19. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2404/20. 

Moacir Luiz Gomes Rubira. Requerimento solicitando envio de ofício ao 

Consórcio Intermunicipal Grande ABC, na pessoa do seu presidente Gabriel 

Maranhão, visando estudos técnicos para realização de obras de desassoreamento 

e contenção de transbordamentos do rio Ribeirão dos Meninos, localizado em São 

Bernardo do Campo, na divisa com a cidade de São Caetano do Sul, no trecho 

compreendido na altura da rua São Sebastião do início até o número 153, no bairro 

Mauá, São Caetano do Sul. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 2405/20. Moacir Luiz Gomes Rubira. Requerimento solicitando envio de 

ofício ao Consórcio Intermunicipal Grande ABC, na pessoa do seu presidente 

Gabriel Maranhão, visando estudos técnicos para realização de obras de 

desassoreamento e contenção de transbordamentos do rio Ribeirão dos Meninos, 

localizado em São Bernardo do Campo, na divisa com a cidade de São Caetano 

do Sul, no trecho compreendido na altura da rua Ribeirão Pires do início até o 

número 143, no bairro Mauá, São Caetano do Sul. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2407/20. Moacir Luiz Gomes Rubira. 

Requerimento solicitando envio de ofício ao Consórcio Intermunicipal Grande 

ABC, na pessoa do seu presidente, Senhor Gabriel Maranhão, visando estudos 

técnicos para realização de obras de desassoreamento e contenção de 

transbordamentos no rio Ribeirão dos Meninos, localizado em São Bernardo do 

Campo, na divisa com a cidade de São Caetano do Sul, no trecho compreendido 

na altura da rua Rio Grande da Serra do número 230 até ao número 298, no bairro 

Mauá, São Caetano do Sul. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 2408/20. Moacir Luiz Gomes Rubira. Requerimento solicitando envio de 

ofício ao Consórcio Intermunicipal Grande ABC, na pessoa do seu presidente. 

Senhor Gabriel Maranhão, visando estudos técnicos para realização de obras de 

desassoreamento e contenção de transbordamentos do rio Ribeirão dos Meninos, 

localizado em São Bernardo do Campo, na divisa com a cidade de São Caetano 

do Sul, no trecho compreendido na altura da rua José Salustiano Santana do 

número 486 até ao número 550, no bairro Nova Gerty, São Caetano do Sul. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2409/20. Moacir Luiz 
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Gomes Rubira. Requerimento solicitando envio de ofício ao Consórcio 

Intermunicipal Grande ABC, na pessoa do seu presidente, Senhor Gabriel 

Maranhão, visando estudos técnicos para realização de obras de desassoreamento 

e contenção de transbordamentos do rio Ribeirão dos Meninos, localizado em São 

Bernardo do Campo, na divisa com a cidade de São Caetano do Sul, no trecho 

compreendido na altura da avenida Lions Club do número 336 até ao número 394, 

no bairro Nova Gerty, São Caetano do Sul. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2410/20. Moacir Luiz Gomes Rubira. Requerimento 

solicitando envio de ofício ao Consórcio Intermunicipal Grande ABC, na pessoa 

do seu presidente, Senhor Gabriel Maranhão, solicitando estudos técnicos visando 

a realização de obras de desassoreamento e contenção de transbordamentos do rio 

Ribeirão dos Meninos, localizado em São Bernardo do Campo, na divisa com a 

cidade de São Caetano do Sul, no trecho compreendido na altura da rua Tocantins, 

do número 977 até ao número 1007, no bairro Nova Gerty, São Caetano do Sul. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2411/20. Moacir Luiz 

Gomes Rubira. Requerimento solicitando envio de ofício ao Consórcio 

Intermunicipal Grande ABC, na pessoa do seu presidente. Senhor Gabriel 

Maranhão, visando estudos técnicos para realização de obras de desassoreamento 

e contenção de transbordamentos do rio ribeirão dos Meninos, localizado em São 

Bernardo do Campo, na divisa com a cidade de São Caetano do Sul, no trecho 

compreendido na altura da avenida Tietê do número 1108 até ao número 1130, no 

bairro Nova Gerty, São Caetano do Sul. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2420/20. Marcel Franco Munhoz. Requerimento 

solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas em 

todas as ruas do bairro Prosperidade. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2425/20. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações pelos 68 anos da Igreja Batista em 

Vila Gerte. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2428/20. 

Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações pelo aniversário da Igreja Evangélica Casa de Oração 

Jesus é a libertação. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2432/20. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. 

do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas em toda a extensão das ruas do Jardim 

São Caetano, principalmente nas imediações da praça próxima a EMI Alfredo 
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Rodrigues, localizada na rua Papa João XXIII - Jardim São Caetano. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2433/20. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas 

ostensivas em toda a extensão das ruas do bairro Boa Vista, principalmente na rua 

Santo André. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2435/20. 

Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações pelos 24 anos do GAV (Grupo de Amor à Vida). 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2412/20. Francisco de 

Macedo Bento. Requerimento solicitando envio de ofício à Secretaria Municipal 

de Educação - SEEDUC visando informações do Secretário Municipal de 

Educação, sobre o edital 80/2019 (contratação de empresa especializada em 

locação de equipamentos de tecnologia educacional). Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica "Rejeitado, com votos favoráveis dos vereadores César Rogério Oliva e 

Jander Cavalcanti de Lira". Processo nº. 2413/20. César Rogério Oliva. 

Requerimento solicitando envio de ofício à Secretaria Municipal de Saúde 

visando informações acerca de eventual pagamento feito pela Prefeitura 

Municipal pela contratação da prestação de serviços de implantação de unidade 

estacionária, para realização de exames de tomografia computadorizada inerente 

ao processo nº 5189/2020. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica "Rejeitado, com votos 

favoráveis dos vereadores César Rogério Oliva e Jander Cavalcanti de Lira". 

Processo nº. 2414/20. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando envio de 

ofício ao Senhor Prefeito municipal visando informações acerca de alguma 

possibilidade de o município de São Caetano do Sul arcar com o custo de 

R$428,57 (quatrocentos e vinte e oito reais e cinquenta e sete centavos), pago por 

cada galão de 5 (cinco) litros de desinfetante utilizado nos túneis de desinfecção 

que foram espalhados pela cidade supostamente pela fundação do ABC. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica "Rejeitado, com votos favoráveis dos vereadores César 

Rogério Oliva e Jander Cavalcanti de Lira". Processo nº. 2406/20. Moacir 

Luiz Gomes Rubira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Profundo Pesar pelo falecimento de Senhor Valdir Matioli. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2426/20. Jander Cavalcanti de Lira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar 

pelo falecimento do Senhor Damião Airton de Souza. Colocado em discussão, 
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ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2427/20. Jander Cavalcanti de Lira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar 

pelo falecimento do Senhor Oswaldo de Andrade. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2434/20. Olyntho Sequalini Voltarelli. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar 

pelo falecimento do Senhor Helvécio Emanuel Fonseca. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Em razão dos votos de profundo pesar, o Senhor Presidente 

solicita que se dedique um minuto de silêncio. Assim é procedido. Esgotadas as 

matérias do Expediente, passa-se à fase de Explicação Pessoal. O Sr. Presidente 

procede à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Faz uso da palavra o 

Nobre Edil: César Rogério Oliva. Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, 

é esgotada a fase de Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. O 1º 

Secretário procede a leitura da Ordem do Dia. Item - I Processo nº 4782/19. 

Jander Cavalcanti de Lira. 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Institui, 

no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, a 

‘Semana das Tradições das Raízes de Matrizes Africanas e Nações do 

Candomblé’ e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado em 2º Turno”. “Publique-se.” Para declarar voto, 

fazem uso da palavra os Vereador Jander Cavalcanti de Lira, Cesar Rogério Oliva. 

Item - II Processo nº 2339/20. Prefeitura Municipal. 1ª Discussão e Votação do 

Projeto de Lei que “Revoga o art. 3º, da Lei Municipal nº 1.535, de 1º de fevereiro 

de 1967, que dispõe sobre a concessão de salário família, salário-esposa e 

adicional da Lei nº 1.343, de 09 de março de 1965; revoga as Leis Municipais nº 

1.985, de 27 de outubro de 1972 e nº 2.006, de 29 de dezembro de 1972; e o art. 

3º da Lei Municipal nº 2.663, de 17 de junho de 1981.”. Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Item - III 

Processo nº 2648/18. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Discussão e Votação 

Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a identificação de 

portas de gabinetes e salas de repartições públicas do Município de São Caetano 

do Sul em sistema braile e dá outras providências”. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento 

para votação, o autor, Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes, pede o 
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arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Para declarar 

voto, faz uso da palavra o Vereador César Rogério Oliva. Item - IV Processo nº 

0160/19. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 1ª Discussão e Votação do Projeto de 

Lei que “Assegura o atendimento aos idosos, gestantes e pessoas com deficiência 

e ou mobilidade reduzida no primeiro piso das agências bancárias ativadas no 

Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Parecer da Comissão 

de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno”.  Item - V 

Processo nº 2489/19. Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. 1ª Discussão e 

Votação do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de identificação 

do número em terrenos baldios no Município de São Caetano do Sul e dá outras 

providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado em 1º Turno”.  Item - VI Processo nº 3386/19. Ricardo Andrejuk. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui, no âmbito 

do Município de São Caetano do Sul, o ‘Programa Gravidez Também é Assunto 

de Homem’ e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para 

votação, o autor, Vereador Ricardo Andrejuk, pede o arquivamento do Projeto 

de Lei. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica 

“Aprovado”. “Arquive-se”. Esgotados os motivos que nortearam a presente 

convocação, o Sr. Presidente declara, às dezoito horas e seis minutos, encerrada a 

presente Sessão e convida os Srs. Vereadores a assinarem o Livro de Registro de 

Presença para o início da 23ª Sessão Extraordinária, que será realizada logo a 

seguir. Para constar é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada 

pelos Srs. Presidente e o Primeiro Secretário. .......................................................... 
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